

引导市民过马路、劝阻不文明行为、帮助老弱病残……

文明交通志愿者 城市亮丽风景线



市区嵩山路与淞江路交叉口，行人和骑车人等绿灯通过路口。

□文/图 本报记者 张玲玲

如今，走在市区街头，随处可以看到身穿红马甲、头戴小红帽、手持文明交通劝导旗的志愿者，他们引导市民过马路、劝阻不文明行为……文明交通志愿服务，已经成为我市街头一道亮丽的风景线。

5月14日，记者对我市文明交通志愿服务开展情况进行了采访。

【现场】

志愿服务传递文明

5月14日上午7点30分，在市区淞江路与燕山路交叉口附近，召陵区民政局的志愿者到达分包路段后，迅速换上执勤服装，以饱满的热情走上各自的执勤岗位。

5月14日上午7点40分，在市区嵩山路与淞江路交叉口，志愿者身着红色马甲、头戴红色帽子、手持红色文明交通劝导旗帜，认真地疏导交通，行人和车辆井然有序地通行路口。

5月14日上午8点10分，在市区黄

山路与辽河路交叉口，一位老人步履蹒跚地来到斑马线上，待对面的信号灯变绿后开始过马路。正在执勤的志愿者孟祥伍，看到他腿脚不灵便，便走上前去扶老人过马路。然而，还没过完马路，信号灯就变成了红色。孟祥伍一手用旗帜示意行人车辆让行，一边扶着老人安全过马路。看到这一幕，行人纷纷投去赞赏的目光。

5月14日上午9点30分，在市区嵩山路与海河路交叉口，尽管不是交通高峰期，但志愿者依然保持着良好的站姿，引导来往行人遵守交通规则。

【反响】

文明交通意识增强

提及文明交通志愿服务活动，不管是参与的志愿者还是受益的市民，都给予了充分的肯定。

“说实话，执勤下来并不轻松，但随着大家对文明交通志愿服务活动的认可度越来越高，我们在执勤时，经常能听到市民说‘辛苦了’，心里非常高兴。这说明自己的付出得到了大家的肯

定，我觉得累点也是值得的。”志愿者孟祥伍说。

“我已经参加过多次文明交通志愿服务了。每一次，我都感觉责任重大，所以每次执勤都尽职尽责，这无形中也提高了我的文明交通意识。在与家人一起外出时，我经常提醒家人遵守交通规则。”在市区嵩山路与淞江路交叉口执勤的志愿者周迪说。

“现在过马路时，每次看到路口的志愿者，心里都特别踏实。”市民李娜说，“自觉遵守交通规则不仅是个人文明，也是对自己、对他人的生命负责，希望市民都养成良好的出行习惯。”

“这些志愿者曾经给俺指过路、扶俺过过马路，所以俺现在出来，有啥了就去找戴小红帽的志愿者帮忙。”76岁的朱明栓对记者说。

【部门】

实现常态化制度化

据了解，为了巩固“创文”成果，纠正各类交通违法行为，增强市民文明交通意识，每周一上午被定为交通志愿服务日，实现了交通志愿服务常态化、制度化。自4月2日起，对于我市文明交通志愿服务开展情况，市创文办每周都会派出工作人员进行督察，同时指导志愿者，并对督察情况进行通报。

“从督察的情况来看，责任单位的人员到岗率基本达到了100%，甚至一些单位的一把手也带头到岗执勤，这说明各单位对文明志愿服务活动都十分重视，并积极参与其中。不过，个别路口还存在出人不出力、在岗不在状态等情况，这也是下一步需要规范、改进的地方。”5月14日，市文明办副主任常国庆说，文明城市创建没有局外人，人人都是践行者。文明交通志愿服务活动既传递着正能量，又是提升市民文明素质的平台。所以，文明交通志愿服务活动要展形象、讲规范、重提升、抓持续，助文明城市创建一臂之力。

市会展中心东边 两条断头路打通



平坦、整洁的牡丹江路。

本报记者 齐放 摄

本报讯（记者 齐放 实习生 李博昊）“我们今天开始布置展位，这条路打通后，从这儿过来方便了，不用再绕到会展中心南口了。”5月14日上午9时许，在市区嵩山东支路正对着市会展中心东口的岷江路上，来自商丘的参展商正用大卡车拉着食品机械，准备进入展位安装设备。

5月14日，记者看到，市会展中心东边的牡丹江路、岷江路，已经如期打通。在嵩山东支路与黄山路之间的牡丹江路上，记者看到，道路已经通车，许多车辆从这里经过。道路两边也已安装了路灯。在嵩山东支路与黄山路之间的岷江路上，记者也看到车辆来往不断。在岷江路与黄山路交叉口，工作人员正在施划交通标线。这两条路与黄山路的交叉口处，均已安装了红绿灯。一名施工人员说，信号灯调试完毕后就能开通使用。

正在进行道路扫尾工程的相关负责人告诉记者，这两条道路的开通，将创造更加便捷的交通环境，极大地缓解会展中心周边的交通压力，助力食博会顺利举行。

市城乡一体化示范区：城乡融合 全域共建



金山路上的文明行为宣传牌和满眼绿色，让人心情舒畅。

□文/图 本报记者 张晓甫

金山路上，宣传社会主义核心价值观的红色展板非常醒目；董庄社区里，

平坦整洁的街道旁绿意盎然……

5月14日下午，记者来到市城乡一体化示范区，切实感受到了这里浓厚的“创文”氛围，看到了“创文”工作结出的累累硕果。

“沙河岸边的环境越来越好了！”家住淞江路一小区的王先生，每天都会到河堤上转两圈，他对沙河岸边景色的飞速变化感受颇深。

“相信这里很快就会成为又一个市民休闲、健身的好去处。”王先生满怀信心地对记者说，他要为我市的“创文”工作点赞。

“市城乡一体化示范区是一片空地建新城。这里的‘创文’工作，要提前做好城乡布局一体、产业融合链接等工作。”市城乡一体化示范区党工委副书记王彦民说。

据介绍，市城乡一体化示范区加快临港产业园现代物流核心区建设，抓好漯河港等项目建设；加快区域高端服务区建设，积极引进银行、证券、保险等金融机构，发展总部经济、楼宇经济等生产性服务业；大力发展文化创意、休闲旅游等产业。

同时，市城乡一体化示范区加快基础设施和公共服务向农村延伸、覆盖，有序推动城乡公共设施共建、共享、共用。

记者了解到，市城乡一体化示范区在镇区开展背街背巷治理，减少垃圾乱扔、摊贩乱摆、广告乱贴、棚架乱搭等不文明现象。着力推进农村人居环境整治，以垃圾、污水治理和村容村貌提升为重点，培育文明健康生活方式和行为习惯。

图片新闻



近日，在市区一家工地，市人防办工作人员上门为其办理人防工程施工许可证。这让企业少跑腿，提高了效率。

本报记者 杨光 摄

